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ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ Κ. Τ. ΝΙΚΟΛΙΤΣ

Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Τομισλάβ Νικόλιτς είχαν συνάντηση στις 14
Νοεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, ο οποίος
πραγματοποιεί επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την Σερβική Εκκλησία, και ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Σερβία Ειρηναίος.

Στη συνάντηση στην ἐν Βελιγραδίῳ κατοικία του Προέδρου επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Μητροπλίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, ο
Πληρεξούσιος Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβία κ. Α. Τσεπούριν, ο Σύμβουλος
εξωτερικών υποθέσεων του Προέδρου της Σερβίας κ. Ιβάν Μρκιτς.

Προσφωνώντας τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο κ. Τομισλάβ Νικόλιτς
επεσήμανε ότι οι λαοί Ρωσίας και Σερβίας συνδέονται με στενούς ιστορικούς δεσμούς.

Σύμφωνα με τον Αρχηγό Κράτους το ακατάλυτο των δεσμών μεταξύ των δύο χωρών επιμαρτυρεί
και το γεγονός ότι τόσο η Ρωσία όσο και η Σερβία ταυτόχρονα διέρχονται στάδια αποτελεσματικής
αναπτύξεως και περιόδους δοκιμασιών. «Όταν δοκιμάσθηκε η Ρωσία δοκιμάσθηκε και η Σερβία,
συνέχισε ο Πρόεδρος. Αύριο θα πω στους πολίτες της Σερβίας ότι η Ρωσία ταλαιπωρήθηκε
βοηθώντας τη χώρα μας. Και από καιρό σε καιρό είναι ανάγκη να υπενθυμίζουμε τους ανθρώπους
μας ότι ο Ρώσος τσάρος ενώ κινδύνευε το κράτος του και ο λαός του, ενεπλάκη στον πόλεμο για
χάρη Σερβίας».

Όπως ανέφερε ο κ. Νικόλιτς 30 χιλιάδες Ρώσοι στρατιώτες πολέμησαν στη Σερβία στο πλευρό των
Σέρβων κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Ταυτόχρονα η Ρωσία δεν στήριξε με πολεμικά εφόδια, αλλά
και οικονομικά τους Σέρβους παρόλο που η ίδια είχε ανάγκη από βοήθεια εκείνη την περίπλοκη
εποχή.

Ακόμα ο Πρόεδρος της Σερβίας σημείωσε ότι χάρη στον Κόκκινο στρατό η Σερβία απελευθερώθηκε
από την κατοχή της ναζιστικής Γερμανίας και των συμμάχων της. Οι Σοβιετικοί στρατιώτες όπως
και οι προγενέστεροί τους κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο πολέμησαν τον εχθρό από κοινού με τους
Σέρβους αδελφούς.

Ο κ. Τ. Νικόλιτς ευχήθηκε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για την αναγόρευσή του ως επίτιμος διδάκτορ
του Πανεπιστημίου Βελιγραδίου (η σχετική τελέση απονομής διδακτορικού διπλώματος
προηγήθηκε της συναντήσεως με τον κ. Πρόεδρο της Σερβίας).

«Διερχόμαστε τις δύσκολες εποχές, ο χριστιανισμός αντιμετωπίζει μεγάλες προκλήσεις. Αλλά η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας έχει ως ασφαλές στήριγμα την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας,
ενώ η Σερβία έχει ως ασφαλές στήριγμα τη Ρωσική Ομοσπονδία», είπε εν κατακλείδι ο κ. Τ.



Νικόλιτς.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σας ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε για τα καλά Σας λόγια. Πράγματι η Ρωσία και η Σεργία συνδέονται
με την ιστορία, την πίστη και οι Εκκλησίες μας συνδέονται από την εποχή του Αγίου Σάββα Σερβίας
και μετέπειτα έως σήμερα...

Υπήραξαν τόσο ηρωϊκές σελίδες στην κοινή μας ιστορία, όσο και τραγικές, αλλά ποτέ δεν ήλθαν σε
σύγκρουση μεταξύ του η Σερβία και η Ρωσία: είτε απολαμβάναμε κοινές νίκες και νιώθαμε χαρά,
είτε ταλαιπωρηθήκαμε μαζί. Είναι και ο αγώνας για την απελευθέρωση των Βαλκανίων από τον
Οθωμανικό ζυγό. Και είναι βέβαια η φοβερότερη σελίδα στην ιστορία ο Α’ Παγκόσμιος ή όπως
χαρακτηρίζεται ο Μεγάλος Πόλεμος. Είναι και έξοδος των Ρώσων για να καταλήξουν μεταξύ άλλων
και στη Σερβία, όπου βρήκαν μια δεύτερη πατρίδα. Είναι ο αγώνας κατά του φασισμού και η
απελευθέρωση του Βελιγραδίου. Πράγματι πολύ αίμα χύθηκε και πολλές θλίψεις υπήρχαν, αλλά
ποτέ το αίσθημα της αδελφσύνης δεν μειώθηκε ποτέ λόγῳ δοκιμασιών στις σχέσεις μεταξύ Ρωσίας
αι Σερβίας.

Και στη νεότερη ιστορία η καρδιά μας πονούσε μαζί με το Σερβικό λαό κατά τους νατοϊκούς
βομβαρδισμούς της χώρας σας. Σήμερα συμπονούμε το Σερβικό πληθυσμό του Κοσόβου και των
Μετοχίων, και όσο είναι δυνατό βοηθάμε και ευέλπιστούμε ότι τελικά επικρατήσει ειρήνη και
δικαιοσύνη στην αρχαία γη του Κοσόβου και των Μετοχίων, η οποία είναι το πνευματικό κέντρο και
η αφετηρία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας...

Σήμερα θέλω να τονίσο το υψηλό επίπεδο σχέσεων μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και
Σερβίας. Συνεργαζόμαστε στο διορθόδοξο επίπεδο και οι διμερείς μας σχέσεις που έχουμε είναι
πολύ καλές και αδελφικές. Με αγάπη ενθυμούμαι την επίσκεψη του Αγιωτάτου κ. Ειρηναίου στη
Μόσχα και τη Ρωσία στα πλαίσια της ειρηνικής του πρώτου επισκέψεως μετά την ενθρόνιση και την
μετέπειτα συμμετοχή του στους εορτασμούς για την επέτειο των 1025 ετών από βαπτίσεως των
Ρως. Επισκέφθηκε τη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ.

Πιστεύω ότι οι διμερείς μας σχέσεις συμβάλλουν σπουδαίως στην Ορθόδοξη ενότητα.
Αγωνιζόμαστε υπέρ της ενότητος αυτής, τη διαφυλάττουμε, διότι υπάρχουν πολλές δυνάμεις, οι
οποίες θέλουν διαίρεση μέσα στους κόλπους της Ορθοδοξίας. Ευελπιστούμε ότι η Ορθόδοξη
Εκκλησία θα κρατήσει την ενότητά της και την ικανότητα να επηρεάζει πνευματικά τον Ορθόδοξο
λαό.

Χαίρομαι για τις καλές σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Δημοκρατίας της
Σερβίας, την οικονομική ανάπτυξη και τον πολιτικό διάλογο...

Θέλω να Σας διαβεβαιώσω ότι η θέση της Ρωσικής Εκκλησίας είναι πάντα να στηρίζει αυτές τις
ιστορικές και πολύ σημαντικές σχέσεις μεταξύ των λαών μας. Θέλω να Σας ευχηθώ και ἐν τῳ
προσώπῳ Σας στο Σερβικό λαό ο Θεός να σας ενδυναμώνει να έχετε κάθε επιτυχία προς επίλυση
προβλημάτων τα οποία αντιμετωπίζετε σήμερα. Να διατηρηθεί η αυτοσυνειδησία του Σερβικού
λαού, να διατηρηθούν οι πνευματικές και οι πολιτιστικές αρχές της υπάρξεως του Σερβικού λαού.
Από καρδίας Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στην επιτέλεση της υψηλής Σας αποστολής» είπε
περαίνων ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Πρόεδρος της Σερβίας παρέθεσε γεύμα πρς τιμήν του



Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου όπου παρακάθισαν μέλη της συνοδείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50909/
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